

## **ОТЗЫВ**

### **о сборнике модельных локальных нормативных актов по вопросам организации общественно полезного труда обучающихся в образовательных организациях**

Сборник модельных локальных нормативных актов по вопросам организации общественно полезного труда обучающихся в образовательных организациях был представлен 26 июня 2018 года директором ГБОУ школы № 403 Натальей Владимировной Панфиловой на Координационном совете по организации опытно-экспериментальной и инновационной деятельности в ОУ Пушкинского района Санкт-Петербурга. Названный продукт явился одним из результатов деятельности школы, работающей в режиме региональной инновационной площадки по теме «Организация общественно полезного труда обучающихся в современных условиях» на первом этапе реализации проекта.

Как известно, в последнее время органы власти РФ всех уровней, научная, педагогическая и родительская общественность настойчиво ставят задачу активизировать работу, направленную на то, чтобы трудовое воспитание подрастающего поколения заняло подобающее место в целостном воспитательном процессе. Начало введения общественно полезной трудовой деятельности в российских школах предполагалось с 2017–2018 учебного года. При этом обращаясь к педагогам и руководителям образовательных организаций, министр образования Ольга Васильева отметила: «...нам никто не мешает заняться этим прямо сейчас». Впоследствии вопрос о возвращении трудового воспитания в школу неоднократно поднимался на государственном уровне, и в 2016 году был разработан комплекс мер по созданию условий для развития и самореализации учащихся в процессе воспитания и обучения на 2016–2020 годы. На сегодняшний день Министерством Образования и науки выпущены методические рекомендации для общеобразовательных организаций в части определения видов трудовой деятельности обучающихся в рамках образовательной деятельности с учетом возрастных и психофизиологических особенностей обучающихся. Таким образом, становится понятна актуальность проблемы организации общественно полезного труда (ОПТ) обучающихся в школах. Но надо отметить, что в регионе хоть и существуют нормативно-правовые документы, регламентирующие ОПТ обучающихся, но, к сожалению, пока не разработан полный пакет документов, позволяющих регламентировать вопросы организации ОПТ непосредственно на уровне школы.

Авторы сборника ставили задачу сформировать пакет модельных нормативных актов по вопросам организации общественно полезного труда

обучающихся, необходимых в образовательных организациях. В сборник вошли:

I. Локальные акты, регламентирующие вопросы организации общественно полезного труда в ОУ.

II. Локальные акты, регламентирующие взаимодействие участников образовательного процесса при организации общественно полезного труда в ОУ.

III. Примеры договоров и соглашений о сотрудничестве ОУ с партнерами по организации общественно полезного труда.

IV. Перечень нормативно-правовых и научно-методических документов регулирования детского труда.

При принятии локальных актов было учтено мнение Совета родителей и Совета обучающихся школы, документы были рассмотрены на Педагогических советах.

В сборнике предложены различные виды локальных актов:

- положение об организации ОПТ в ОУ,
- правила по технике безопасности,
- положения о различных советах участников образовательного процесса,
- положения о конкурсах и акциях, проводимых в ОУ в рамках ОПТ,
- положение об индивидуальном листе учета участника ОПТ,
- договоры и соглашения о сотрудничестве с иными организациями,
- согласия участников образовательного процесса на привлечение их к ОПТ.

При анализе локальных актов становится очевидна активная деятельность ОУ по организации ОПТ в школе по разным направлениям. Любое ОУ может воспользоваться предлагаемыми формами документов, которые позволяют регламентировать организацию ОПТ; достаточно только вставить личные школы и имена сотрудников.

Мы считаем, что представленный сборник с уверенностью можно назвать очень своевременным, актуальным, инновационным, отвечающим всем требованиям современных нормативно-правовых документов, касающихся вопросов организации ОПТ.

Директор ГБУ ИМЦ

Л.Г.Серова

